

FEJÉRMEGYEI NAPLO

Előfizetési árak

Helyben:	Vidéken:
1 óra 60 f.	1 óra 1 K.
1 évre 1 K 80 f.	1 évre 3 K.
3 évre 3 K 60 f.	3 évre 6 K.
7 évre 7 K 20 f.	7 évre 12 K.

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szent István-tér 1.
TELEFON 208.
Egyes szám: hétköznap 2 f.
: Vasárnap 4 f.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos: Baranyay Lajos.

Felelős szerkesztő: Major Mihály.

Dr. Vass József beszéde.

Szociálizmus és klerikalizmus.

Csütörtökön este olyan sokadalom öszülött a Sz. István terembe, amint csak nagy eseményekkor szokás. Legalább másfélezer ember jött el meghallgatni azt az embert, aki hus a mi husunkból, vér a mi vértünkéből s akinek országos sikerei különös büszkeséggel telítik Székesfehérvár katolikusainak lelkét.

Egyórás, hatalmas előadásban fejtegette az előadó tárgyát. S ha az előbbi előadásokból meggyőződött a közönség, hogy a katolikus tudomány nem alábbvaló másnál, a katolikus világnézet nem silányabb a többinél: úgy ezt a megismerést dr. Vass József előadása a győzedelmes öntudatig fokozta. Az előadó hatalmas szavai megéreztettkék, hogy a katolizmusnak sem félni, sem félténi valója nincsen és igazsága győzelmes, el nem nyomható. Ez az érzés többször hatalmas tapsviharban tört ki a megragadó beszéd nyomán, melynek rövid tartalmát a következőkben ismertetjük:

Az Isten orgonája.

Akik a világtörténelem tényiben nem záravart, de rendet, törvényszerűséget látnak, lehetetlen észre nem venniök bennük a gondviselés kezénymát. Isten ujjai játszanak a világtörténelem orgonáján, az ő kezei fogják le az akkordokat, melyek gyakran disszonánsak és csak a világ végén fognak harmóniába olvadni.

Ilyen disszonáns, véres akkord volt a francia forradalom, mely az elbizakodott, isteni és emberi törvényeket lábbal tapodó abszolútizmust vérbefojtotta. Isten a királyok gögjét a néppel törte le. A két hatalmas világrányzat, az abszolútizmus és radikalizmus közül az utóbbi győzött. Isten a bűnös abszolútizmust a radikalizmussal törte le. A véres, szeretlen radikalizmust pedig saját szülőtte, a tyrannizmus fojtotta meg Napo-

leon személyében. Napoleon bukkásával újra az abszolútizmus vált urrá a kontinensen. Egyfelől voltak az abszolút uralkodók, kik a szabadság lehelletétől is félték, másfelől a nép, melynek lelkéből a radikalizmus eszményei: a szabadság, egyenlőség és testvériség többé ki nem volt téphető.

A liberalizmus.

A két irányzat között kellett kiegyenlítésnek beállania. Erre a liberalizmus vállalkozott. Nem volt ez tan, rendszer, filozófia, hanem lényegében megalkuvás. Szívesen hangoztatta a radikalizmus jelszavait lefelé, felfelé azonban az uralkodók akaratát teljesítette. Ennek a liberalizmusnak aszpik a veleje, nádszál a gerince, szélkakas a természeté. Szükség volt rá az abszolútizmus korában. De ma mikor a fejedelmi abszolútizmus tuhaladott álláspont, az irányzat kiélte önmagát, szerepe nincs, csak kártékony a kiélesedett álláspontok között. Létezése hazugság, szereplése ámitás.

A radikalizmus.

A kivénült, haldokló liberalizmussal szemben áll a friss, fiatal radikalizmus. Ez az irányzat mindenestre rokonszenves. Legalább is eszmei tartalmában az Isten csodálatos gondviselése nyilatkozik, mely lassan-lassan oda érli a nemzeteket, hogy sorsukat önmaguk intézzék s az egyéni és társas életet a lehető legtöbb szabadsággal éljék.

Mitőta a radikális eszmék részint megvalósultak, azóta a világ szinpadán a királyok abszolútizmusa helyébe egy új zsarnok lépett a tőke. Cudarabb zsarnok amannál. A királynak volt gyóntatója, volt halálos ágya, de a tőke nem száll magába, nem hal meg, nincsen gyenge pillanata Logikus volna, ha a radikális irányzat evel a zsarnokkal venné fel a küzdelmet.

A klerikalizmus.

Ámde a harc nem itt dühög a legelkeseredettebben. A radiká-

lis irányzat s legerősebb képviselője szociáldemokrácia, új ellenséget talált, a klerikalizmust. Pedig a világrányzatok között szinte riueviséges róla beszélni. Klerikalizmus, olyan értelemben, mely anyagi, gazdasági uralomra tör, nincsen. Van Krisztus, aki nem földi országot akar alapítani.

A szociáldemokrácia

első kötelességének tartja ezt a lelki országot lerombolni. Ezért tervszerűleg kiöli az emberből mindazt, ami nemes és az alacsony, kártékony ösztönöket növeszti meg: a gyűlölséget, az irigységet, a haragot. Ezért is nem öszinte. Nem öszinte elméletében, nem végcélját, a szociális társadalmat nemcsak nem tudja, de nem is akarja elérni. Hiszen ott nem volna helyük a nagyszájú naplopóknak, az üresfejű népbolonditóknak, a pénzéhes agitátoroknak. Nem öszinte harcmórában, mikor természetes ellenségével, a tőkével lepaktál s az embert nemesítő, az ember jogos igényeit isteni tekintély alapján követelő kereszténységre gyalázatot gyalázatra halmoz. Félni azonban nem kell tőle. A népet ez a hazug, gyűlölködő irányzat soha sem kerítheti hatalmába. A nép tisztá és józan és tudja Jeremiás próféta szavát, hogy ígéreteiket nem tudják bevéltani.

Nem kell félténi az Egyházat. Megszokta az a támadásokat, páncélba is öltözik néha, de a derékát soha nem tudták megropantani.

A hölgyek konferenciája.

Második nap.

Az élet és a világ akkor értékes, ha az személyes, ha abban megtaláljuk a világunkat. A kis madárnak azért kell a fa, bokor, erdő, hogy ott a fészke s az embernek nem kellene a világ, ha nem volna benne fészke, otthona. Magamnak kell a fészke építeni, hogy megtaláljam benne önmagamát s megtaláljam önmagamban a harmóniát, hangolni tudjam magam az élet minden körülményei közt, rendbe kell jönnöm önmagammal, hogy eltaláljam a nekem való tendőt.

Bent vagyok a világban, a világ

a nemzetségem, rokonságom, családom, a korszak és kultura. A lelkem mint gyökér bele van kapcsolódva a világba, de ez a világ omló part, amelybe nem lehet belekapaszkodni. Lelkem gyökérének mélyebben kell hatolnia, s öntudattal kell belekapcsolódnom az örökevalóságba, a végtelen föl-ségű halhatatlanságba, amit úgy hívunk, hogy Isten. Ha ezt megtehetem, nem kell félnem, ha lelkem mélységben van, s ha forogteg jár is fölötte.

Mit kell tehát tennem, hogy a lelkem harmóniáját megtaláljam? Mindent felülmúló szeretettel és igen sokszor kell gondolnom a végtelen föl-ségű Istenre, lelkem egész érzésével kell rajta függeni s ha bármit teszel: s bárhol állok és kötelességem teljesítem s ha azt mind érette teszem. Talán fáradt vagyok, nincs kedvem imádkozni, de kötelességem, hát megteszem. Beteg vagyok, nehéz a keresztm, sok csapás ér, de elviselem, Istenben bizva és Istenért szenvedve, akkor lelkem egy föl-ségű lélek. Lehet, hogy lelkemnek fészke tövisbokrok között van, bele van építve az ellenséges világba, köröfötte csattog az élet viharja, de én türelemmel, békevel, megadással viselem sorsomat, akkor megvan az élet harmóniája.

Nem a, vagyunk bele állítva a világba hogy élettelen kö-lygünk, de nekünk itt dolgozunk van. Aki nem hisz az élet hivatásában az nem hisz az életben. Az ember élete olyan mint a mag, amelyet a szél hint háztetőre, közik-lára, pocsolyába, de hint termő-földre is, így azután vannak homályba tévedt, keserű, önmagukat keserítő lelkek, de nekem hinniem kell, hogy akármilyen földön élek s akármilyen nehéz keresztm életet élek, csinálhatok magamból valamit, de kell biznom az Isten mindenhatóságában, hogy a keserűségben is tud édességet felolvasztani, s a legnagyobb sötétségben is tud világosságot gyujtani.

Nem szabad életemet elszabnom s ügyetlenül kezelnem. Mit szabjak bele életembe s mit szivárogtassak bele? Az Isten gondolatait kell beleszabni, beleolvasztani, belegyurni. Akaratodat érzésedet az Isten gondolata szerint szabd ki, akkor sikerül az életed. Hogy én megtartom a parancsokat az nekem nem iga, nem rablanc, de

SÖVEGJARTÓ JÁNOS VÁSZNARUHÁZA BARÁTOK ÉPÜLETE.

Nagy választék **ágy és asztalneműekből**, csipkefüggöny, futószőnyeg, fehér és színes barget, **kanavász** és a többi **LEGOLCSÓBB SZABOTT ÁRAK MELLET.**

Mai lapunk 4 oldal.

Figyeljen címünkre! Mert nemcsak szőrmeárut, hanem férfi, fiu és leányka kalapokat és női kalapformákat és diszeket a legolcsóbban csakis **DANCZIG és STELCZER-nél** vásárolhat Nádor-u. 17.

motívum. Nekem az imádság nem teher, hisz az imádságra nevelve vagyok. Hogy én nem káromkodom ez természetes dolog, hiszen én a magamba járok s ott egészség van. Nemcsak mondom menjünk misére, de megyek magam is, mert az ember nem mond mást, mint amit maga is megtesz.

Tisztelnem kell a szülőimet, de tisztelettel kell gyermekeim iránt is lennem s azzal a tisztelettel kezelnem, amelyet egy gyenge gyermeklélek megkíván. Mindent úgy kezelünk, amilyen a fogásunk, ha durva a fogásunk, összetörjük, összeomlik alatta minden. Mikor úgy szétzúlik minden, nincs semmi ellenállás, abban nem lehet élni, ahol nincs szépség, az egy omló fal, annak nincs gerince. Oltani kell tehát a lelket az isteni gondolatokkal. Ne ölj, de ne csak a lelt, de a lelki valóságban sem. Az ember nem tisztátalan, nem éj moscsarak közt. Az édes anyának van szeme, amellyel figyelni fiatal leány életét, őt áll, hogy semmiféle piszok be ne szennyezze családi szentélyét s örökíti, hogy a várat semmiféle szép szavak, hízlegés, be ne vehessék. Az ember kerüli a pletykát, vendégeinek nem talál fel csemegének atanyálcákon rothadt hullákat. A hullákat el kell temetni s amit eltemetünk, azt el is felejjük. Tennem kell valamit, nem, ami rossz, hanem a jót, hogy magam az Isten törvénye szerint alkalmazzam. Ne kísértésen mindig a lehetetlenség. Ne gondoljok, hogy akkor keserűnek, savanyúnak kell lenni. Több bizalom és kevesebb hűtlenség az Isten gondolatában. Aki ellent áll a bizalmatlanságnak, az megtalálja a szive békéjét, nem a boldogságát, mert a földön nincs tökéletes boldogság. Aki iparkodik földadatán békén, türelmesen, örömmel végezni, arról azt mondja az Ur: „Békesség a földön a jóakaratu embernek.” Ha ez a béke meg van a lélekben, öröm tölti el a lelket. Örüljete az Urban, azt írja szent Pál híveinek a börtönből s ezt akkor írta, mikor lánc csörgött a kezén. Térj be tehát a te Uradnak örömebe, ott közelebb leszel az Urhoz, megtalárod lelked békéjét s lesz belőled egy fenséges lélek, amelyet az Ur eltölt szent malsztájával.

Fogakat

és fogsorokat a legújabb eljárás szerint készít KOVÁCS DEZSŐ Basa-u. 1. Gubhard-ház, Telefon 332.

TITOKZATOS kalandornő.

A főerdész leánya.

Titokzatos ügy szálaít bogozza a rendőrség. Egyelőre semmi nyom arra, hogy nem valami nagyobb bűnügy csirája lappang-e az események mögött. Mindenestre kíváncsok, hogy az erőlyes nyomozás világosságot teremtsen.

Tegnap megjelent a rendőrségen özv. Kiss Ferencné Hal-tér 17. sz. alatti lakos. Elmondotta, hogy 11 éves Mariska nevű leánykája eltűnt egy nölvel, ki eddig nála alberletben lakott.

Március 8-án kivette özv. Kiss Ferencné a szobát egy fiatal, szép leány. Petneházi Etelnek mondta magát, főerdész leánya, Kolozsvárról, de szülei kitagadták. It semmi feltűnöt sem csinált, sokat járt a postára és onnan többször hozott poste restante levelet. Tegnap délben 1 órakor eltűnt s vele eltűnt a kisleány is. Több apró ékszernek is nyoma veszett, nemkülönben elvitte a leány a házbelleiktől kölcsönként 3-4 koronákat. A rendőrség nagy erőlylyel nyomozza a titokzatos erdészleányt.

Városi közgyűlés.

Székesfehérvár. szab. kir. város törvényhatósága 1914 évi március hó 30-án délután 3 órakor a városház nagytermében rendes közgyűlést tart. A tárgysorozat főbb pontjai:

Előterjesztés az új honvédlaktanya telkének elhatározása tárgyában. A honvédség részére 2 hold városi területnek konyhakertészet céljaira átengedése.

Szalkay Lajos szinigazgató folyó szini évi 2000 K segélyének kiutalványozása.

A belügyminiszter jóváhagyó leirata a belvárosi plebánia épület vízvezeték és csatornázási berendezésének elkészítése tárgyában.

A villamostelepen teljesített víz-

gátat alkalmával felmerült 1170 K szakértői tiszteletdíj kiutalványozása.

A vízbeszerzési és szennyvíz szivattyutelepeken teljesített magas építkezéseknél Szenestein János vállalkozótól végleges átvétele.

Jelentés az Árpád-utca szennyvíz-csatornájának kiépítéséről.

Zsigray Sándor és Szabó Ernőné felebezése a várkörcsatorna boltzása után reájuk kirótt 470 K 50 f hozzájárulás ellen.

Az árvaház berendezésének és az aggintézet berendezésének elkészítésére versenytárgyalás hirdetése.

Az árvaházban tervezett 2 vendégszobának református imaház céljaira leendő felhasználása.

Az árvaházhoz istálló, kocszin, sertés és baromfi ólak építésének elhatározása 6000 K költség kere-telül.

Jelentés az árvaházi lelkészlakás helyének kijelölése és az építés megkezdéséről.

Az árvaháznak kápolnával összeépítése folytán felmerült 4000 K több költség megszavazása.

Az árvaházi telek rendezésére 3000 K s az aggintézeti telek rendezésére 2000 K költség megszavazása, egyuttal a házi foganatosítás engedélyezése.

Előterjesztés a város csapadékvíz csatornázási terveinek elkészítése tárgyában.

Az ezredéves iskola telkén tervebe vett tornaterem építés ügye.

A sóstói halászatnak 3 évre bérbeadása.

A vármegyeház térnek a szépitő egysötlet utján leendő rendezése és parkirozása.

Grósz Bernát bizottsági tag indítványa a Zsolna-Sopron-flumei vasut tárgyában.

A bel- és felsővárosi plebániák stóliadíjainak rendezése.

A hegyöröknek a nyári időszakra fegyverrel ellátása iránt a földmívelésügyi miniszterhez felirat intézése.

Maron István főszámvevő részére a polgármester előterjesztése alapján 1 havi szabadság engedélyezése.

Kolozsvár város felirata a korcsmák, sörházak és pálinkaméréseknek ünnepek és vasárnapokon át zárvatartása iránt.

A katolikus háziasszonyok cselelődszerző intézetére megszavazott 1000 koronára jelölése.

A házipéztár fizetőképességének biztosítása céljából 35000 K függökölcsön felvétele s egyuttal annak tudomásul vétele, hogy az idén e címen felvett 50000 K visszafizette-t.

A tanács bejelenti, hogy a város és a helybeli pénzintézetek között 850000 K kölcsönre létrejött egyez-

ség értelmében a kölcsön első részlete az egész kölcsön utáni 11/2% jutalék lefizetése ellenében április 1-én felveendő s így a kormányhatósági jóváhagyás be nem várható.

Angeli Ede bérautó engedélyezése iránti kérelme.

A belügyminiszter leirata a tisztújítást kitűző közgyűlést határozat elleni felebezés tárgyában.

Kovács Károly helyébe a nyugdíjfelügyelő bizottságba új tag be- választása.

A rózsáskerti fürdőnek újabb 3 évre bérbeadása.

Az árvaház épületén 700 K költséggel villámhárító létesítése.

Itt jegyezzük meg, hogy a tanács az adófelhasználási bizottságba id. Pápay Nádor és Pető Miksát, a nyugdíjfelügyelő bizottságba pedig dr. Löwy Károlyt javasolja be- választani.

HIREK.

— Pénztárvizsgálat. Tegnap és tegnapelőtt tartották meg a városaházán a tavaszi pénztárvizsgálatot Mohay Lajos pénzügyi tanácsos elnökletével. A vizsgálatban résztvettek: dr. Kisteleki Károly tisztifőügyész, dr. Borchert Jenő és Reé István bizottsági tagok és Vinczay Imre helyettes főszámvevő. Mindent rendben találtak. Ugylát-szik tehát, hogy már lezárva találtak azokat a Maron-féle naplókat is, melyek a közelmúltban még nem voltak le- zárva.

— A Leányklub f. hó 31-én (kedd) d. u. 5 órakor választmá- nyi ülést tart. Az elnökség.

— Csendőrség a város külte- rületén. A belügyminisztérium elrendelte, hogy a székesfehérvári csendőrszárnyparancsnok- ság kebelében egy új csendőr- örs szerveztessék, amely a járásörmester vezetése mellett 1 örmestertől s 7 csendőrből fog állani. Ez az új csendőrs a vá- ros külterületein, valamint Pá- rozd községben és a hozzátar- tozó pusztákon fog szolgálatot teljesíteni. Az új csendőrs már április 1-én megkezdí működését, miáltal városunk közbiztonsági viszonyai bizonyára alaposan ja- vulni fognak.

— A női konferencia csütörtöki előadásán egy esőernyőt elcséríttek. Kéretik az illető, vigye az ernyőt a köri szolgálóhoz, akinél a sajátját is átveheti.

Látta-e már

NOFITZER kalapformáit s hozzá való diszeit?

Telefon 49.

Ha még nem, úgy ne mulassza el megtekinteni!

— **Hangverseny.** Meszlény Pálné és Benedekné, báró Mandorff Gézá, báró Gudenus Gézá's védnökké alatt a kápolnaszéki román iskola, iskolassék az új iskola javára f. hó 29-én vasárnap d. u. 4 órakor a Győre-ház nagyertermében hangversenyt rendez. Műsor. 1. Chopin. Rondo (c. moll.) zongorán előadja Spät Clariss. 2. Vieuxtemps. Romance. Hegedűn előadja báró Mandorff Anna. 3. Felolvasás. Tartja Peék Gyula plebános. 4. Grieg. An den Frühling. Zongorán előadja báró Gudenus Mady. 5. Braga. La Serenata. énekli meszlény Meszlény Ella.

— **Hír egy ismerősről.** Bizonyára sokan emlékeznek még Székesfehérvárról Pósch Emilre, az albárra, az áltéglgyárosra, aki olyan nagy fiancot vitt itt a városban, hogy három igazi báró sem él akkora lábon. Aránylag rövid ittartózkodása után lerántották róla a leplet. Kislát, hogy kártyázásból él s mindenfelé előkelő pózzal nagy hiteket tudott kicsalni. Azután elköltözött a városból s csak az újságok hírvetében olvastunk néha-néha róla, mint szélhámosról, vagy pipistőről. Most megint olvassunk róla. Velencében egy előkelő vendéglőben több magyar urnak alnéven bemutatkozott s kártyázott velük. Mindig nyert. A vége az lett, hogy a kártyázásból kifolyólag a budapesti rendőrség felhívta rá a velencei rendőrség figyelmét, mert Pósch Emil lefotografált hamiskártyás. A velencei rendőrség már keresi is, de még nem találta meg. Annyit sikerült róla megállapítani, hogy egy társával együtt rajt volt a velencei hajókatasztrófánál a kettészelt vaporetón, de megmenekült. Milyen szerencséje van.

— **Nemzeti zarándoklás Rómába.** Az Országos Katolikus Szövetség május 8-án Szmercsányi Lajos dr. egri érsek vezetésével Rómába nagyszabású országos zarándoklást rendez. E mozgalom iránt a magyar katolikus társadalom széles rétegeiben élénk érdeklődés mutatkozik és előre láthatóan még nagyobb sikerre fog vezetni, mint 1912-ben Rómába vezetett zarándoklás, melyen több százan vettek részt, hogy a magyar katolikusoknak az Egyházhoz és annak fejéhez való ragaszkodását kifejezzék. A jelentkezésnél (IV. Ferenciek-tere 7. sz. III. lépcső I. em. 8.) már megkezdődtek.

— **Hölgyek a Tangó!** Zöld drapp frész s megannyi különleges divat színek. Kellemes, lágy finom.

Könnyebb, vagy nehezebb minőségekben. Ugyazintén a kék és fekete kosztümek tartalmas választékát tekintse meg Rudbányainál még mielőtt vásárlását bárhol eszközölne.

Maradék kosztüm szövetek 140 cfr. széles méter ára 3, 4, 5 K.

— **A katonai gyakorlóteret megnagyobbították.** Két napi tárgyalás után a városi és katonai vegyesbizottság megállapodásra jutott a katonai gyakorlóteret megnagyobbítása ügyében. A város a katonaságnak (lovasság és gyalogság) a mostani 190 holdhoz ad még 180 holdat s ezután fizet a katonaság szántókért annyit, mint azok a magánosok, akik termelésre bérbeveszik, a legelőért pedig holdanként 20 K-t fizetnek, de azért a legelést továbbra is tűrni fogják.

Dr. Molnár János ügyvéd irodáját Nádor-utca 13. szám alatt (Koronafi házban) megnyitotta.

— **A tóváros víz nélküli** Kelletlen helyzetben voltak csütörtökön délután a tóvárosiak. Estefelé hirtelen megállt a vízfolyás s hiába csavargatták a csapokat nem adtak azok egy cseppet sem. Talán csak megindul a víz ezzel vigasztalták magukat és várták. Hiába vártak, mert bizony a víz minden előző lemondás nélkül egyszerűen ismeretlen helyre költözött. Némely házában egész pánikszertűvé fajult ez a víz. Össze-vissza szaladgáltak a lakók és egymástól könyörögtek, hogy csöp vizet, mert hát mégsem lehet tudni, mi adja elő magát éjjel s az embernek nincs egy körtje vize, mivel szomját, vagy egy hirtelen képződő tüzet eloltathatna. Reggelre aztán megindult a víz s most már csak hasonlóan vízcitől tartanak a tóvárosban.

Divatos angol és francia női kosztüm és ruhaszövetek, a legújabb színek és szövetek elismerten csakis a legjobb minőségek kaphatók Keresztes Zsigmondnál. Egyes kosztümre és aljra való maradékok ugy színesben, mint sötétkék és feketeiben rendkívül jutányos áron.

— **Ismét elszűnt egy föltelent revolver.** Bajcsi István sárszentmihályi uradalmi kocsis babrált a megöltelennek hitt főbert pisztollyal, miközben az véletlenül elszűnt és a golyó a kocsis tenyere közepét fúrta át a középső ujjá mellett. Sérülésével bement a Szent György kórházba.

Divatos kosztüm kelméket, felöltöket és bluzokat csak Deutsch Manó és Fia áruházában vásároljon, miután a cég ezeket reklam árukkal árusítja.

Székesfehérvár szab. kir. város

APOLLO
mozgófényképszínház

Péntek és szombat,
március 27 és 28-án:

1. Tpollhätteni vesei, (tájkép.)
2. A féltékeny, (dráma.)
3. Pupák, mint szerelő, (hum.)

4—5—6.

A bíró becsülete.
(Dráma 3 felvonásban.)

7. Csalfa szerelmesek, (hum.)

HELYÁRAK RENDESEK.

Jegyzetek érvényesek.

— **Fényes Samu Győrbe** megy győri gyufával győri gyertyát gyújtani, hogy arzal világítson be a sötét agyákba, melyek őt odavárják. A gyertya gyenge fényével is felismerhetik a Samut váró sötét agyak, hogy ki rejtezik a torzonborz szakál mögött. Ki ez a Samu, mi ez a Fényes? Mi tudjuk már, a győriek még nem. Fényes Sámuel szociáldemokrata agitátor volt s dr. Termézet tudós alnév alatt járta be az országot, de annyi bolondságot, annyi szamárságot beszélt össze-vissza, hogy a szociáldemokraták szegélyték magukat miatta s ezért kitagadták, kizárták őt kebelükből. Fehérvárról a rendőrfőkapitány zárta ki. Szóval ki van zárva. (Még mindig jobb neki, mintha be volna zárva.) Sehoh nem kell már Samu, de Győrbe még befogadják. Miért? nem tudom, csak gondolom. Ugyanabban az újságban, ahol Samu Győrbe menetét olvastam, egy másik hírt is láttam a következő címmel: **Reptünap Győrben.** Most már sejtem, miről van szó. Alighanem Samu fog repülni. Őt akarják repülni a győriek.

— **Az alatt irt nyilatkozatért** teljes felelősséget vállalom.

Kizárólagos posztókereskedésben olyan férfi öltöny szövet, amelyik nem tisztagyapjából készült volna, nem fordul elő. Rudbányai.

A választék sok száz különböző színek, a legújabb divat szerint vannak összehozva, kezdő méter ár 6, 7, 8, 9 korona Maradékok öltönyökre métere 3, 4, 5, 6 kor. Felöltő és nadrág szövetek a legjobbak.

FÜMEI kávébehozatal
SZÉKESFEHÉRVÁR
:: (BARÁTOK ÉPÜLETE) ::

Pörkölt kávé keverékei tölörhetetlenek! Saját villamos kávénagyörköldö! Telefon 250.

Fekete és sötétkék 140 cm. széles finom kosztümkelme maradékokat, — egy-egy kosztümre — olcsón árusítok. Deutsch Béia Szent Imre-utca, barátok épülete átellenében.

SZÍNHÁZ.

Kóhalmi Andor jutalomjátéka. Rákosi Viktor és Gut Soma kitűnő vigjátékát a Napoleon öcsémet vették elő ez alkalomra. A rendkívül szellemes és fordulatos darabot kissé kedvetlenül játszották meg. Nem is csoda, mert a közönség tavollétével tüntetett a vigjátékkal és a jutalomjátékkal szemben. Pedig a különben is tehetséges Kóhalmi Andornak mesteri alakításában gyönyörködhetett volna. Sajnos, a mai közönségnek csak toalett, tánc és ének kell, még a vigjátékot is unalmasnak találja, mert egy kevéssé leköti a néző figyelmét. A jövő színezeiben nem alakító művészi tehetséget fognak keresni, hanem akrobatai, zsonglőri, tánc- és énektehetségeket. A színpad teljesen szakít az irodalommal és színészi művészettel, s átcsap az orfeumok, bretilik, zengerajók és cirkuszok területére.

Szerződésesek. Szalkai Lajos színigazgató a jövő színeszezonra újabban a következőket szerződette: Gömöri Béla énekes naturburs az eperjesi, Matolcsi Béla baritonistát a kecskeméti, Győrfi Bőske, Almási Mass, és Kubinyi Karola kardalnoknöket a debreceni színház-tól.

— **A bíró becsülete.** Szépszámu közönség nézte végig tegnap este ennek a nagyszabású olasz drámának bemutatóját. A darab szépségei a jelenetek változatossága és érdekessége teljesen fogtatarították a közönség figyelmét. A kiegészítő műsor szépsége méltón illeszkedett a nagyszabású darabhoz. A bíró becsülete szombaton este is műsoron marad. Vasárnap egy nagyszabású detektívdrama a „Richmond vár titka” kerül bemutatásra.

Müncheni Saluator sör, sajtok, kenzerv halak, balatoni és dunai halak. Naponta friss tavaszi zöldesg újdonságok Gebauer Testvérek. Telefon 340.

— **Bojtorján hajszesz** hajhullás, molyosodás és fejkorpásodás ellen kijűnőben bevált hajápoló szer. Ára 1 K 20 kapható Magyar Korona gyógyszerár Városházter.

JAJ MAMÁM! Huzzad csak kivilágos virradatig... (Kis Király) Váci-utca (Mozi Kírály) Katonadolog, Nevető tér, vva Cigányprimás (Haccacaré) stb. operett összes énekszám 20 fillér.

Legújabb népdalgyűjtemény kottával
20 FILLÉR.
KAUFMANN, Kossuth-utca 9.

Vasárnap f. hó 29-én
Egyetértés SzTC.
Kezd. d. u. 4 órakor.

OLYMPIA
MOZGÓFÉNYKÉPSZÍNHÁZ
— BUDAUT 3. —

Műsor március 28,
szombat, vasárnap
itt először! Ujdonság!
Egy veszedelmes
! asszony !
három felvonásos párisi dráma
:: a mai modern világból. ::
3 pótképpel:
1. A nyaraló. (Humor.)
2. Palkó és a macskák. (Hum.)
3. Tengeri puhányok. (Tud. kép.)
4. Utazás a föld körül. (Hum.)
5. Palkó huncutságai. (Hum.)

Két órási előrendű műsor.
Szombaton 2 előadás 7 és 9 órakor. — Vasárnap 4 előadás 3, 5, 7 és 9 órakor.
Csütörtökön 1 előadás fél 9-kor.
Elsőrendű rezgésmentes képék.

NYILTTÉR.*)
ÉRTESTES.

Azon rosszhiszemű híresztelésekkel szemben, hogy üzletemet a nálam volt tűz miatt feloszlattam, tisztelettel tudatom jóakaróimat és vevőimet, hogy minden fennakadás nélkül a legszolidabb mederben vezetem tovább üzletemet. A tűz által megrongált árut már teljesen kiárusítottam és a tavaszidényre a legdivatosabb és legszebb árut legjutányosabban bocsátom a n. é. vásárló közönség rendelkezésére.

Szives pártfogást kérve kiváló tisztelettel

Domán Károly,
térfi- és fiuruha kereskedő, Nádor-utca 2.

*) E rovatban közöltékért nem vállal elkövetést a szerkesztőség.

Üzletáthelyezés.

Van szerencsém a nagydírmű közönség b. tudomására hozni, hogy 15 év óta fennálló

Szoba, cím, cimerfestő, aranyozó és mázoló

műhelyemet Basa-u. 4. szám alól. saját házamba,

RÓZSA-U. 3. szám alá helyeztem át. Főtörekvésem továbbra is az leendő, hogy mélyen tisztelt megrendelőimet a legmodernebb és legizlesebb munkákkal szolgáljam ki, a legjutányosabb árak mellett.

Nagyobb munkáknál saját tervezés.

levelező lapon való értesítésre, vagy telefonon felhívásra házhoz megyek.

Számos megrendelést kér **Kálóczy Gyula** festő.

Rózsza-utca 3. szám.
Zirci templommal szemben.
Telefon 3-62.

APRÓHIRDETÉSEK.

Takarítónőt keresek. Neprazol Gyuláné Rákóczi-utca 4.

Széchenyi-utca 62 sz. alatt nagyobb mennyiségű trégya eladó.

Eladó egy jókarban lévő erős kocsis 1 lóhoz, vagy gyengébb két lóhoz is megfelel, egy könnyebb födeles kocsis eladó Vörösimarty-tér

Vasutas Szövetség Fogyasztási Szövetkezetében Deák Ferenc-utca 4. szám alatt jöminőségű bor kapható. literje 76, 80 és 92 fillérré.

Konyhabutor minden áron azonnal eladó. Palotsi-u. 15. sz. a.

Egy földszintes, jókarban levő cserépszindes ház, öt szobával és két konyhával kedvező feltételek mellett eladó. Reseta János-utca 7. szám alatt. Bővebbet ugyanott.

Mindenemű kárpitomunkát ujat és átdolgozásokat házánál is, legjutányosabban felelőség mellett készít Márton Károly Heltér 17.

A legjobb fajta takarmányrépamag nagy raktár miatt olcsón kapható. Tóth Sándor fűszerkereskedőnél Székesfehérvár Olaj-u. 2. sz.

Nagyszemű ribizke csomónként 10-12 fillér, málna 5 fillér, nagyfajta, kitűnő ízű eper (szamóca darabonként 1 fillér. Széchenyi-utca 26. sz. a.

Zámoly-utca 14. számú ház szabadkézből eladó.

Szeder-utca 29. számú ház két részben külön bejárattal 300 □-öl telekkel jutányos áron esetleg egészben is eladó. Tudakozódni ugyanott.

Gazdatiszti, vagy ehhez hasonló állást keres szerény igényű, róm. kath. vallású, nős, kiscsaládu szorgalmas gazdatiszt. Címe a kiadóhivatalban megtehető.

A Nádor kávéházai

HAAS TESTVÉREK
átvették s most már saját kezelésükben vezetik tovább, törekedve a n. é. közönség megelégedésére.
Kittinő ételek és italok.
Pontos, figyelmes kiszolgálás.
Naponta elsőrangú cigányzene.
Az uri világ találkozó helye.

Hirdetmény.
A SZÉKESFEHÉRVÁRI HITELSZÖVETKEZET
(Távirdu-u. 6.) az állandó takarékbetétek után ezentul is

5%

betétkamatot fizet és a betétkamatadót is ő téríti meg.
Az Igazgatóság.

Bolanden regényei az Ullmann-trafficban megtekinthetők. 20 kötet ára 50 Korona.
Hízott sertésért, borjuert legtöbb a Szövetkezeti Huscsarnok (Deák Ferenc u. 4.) ad.
Mérlegképes könyvelő, perfect magyar-német levelező, gépiró, az összes irodai teendőket teljesen önállóan dolgozik, bármily irodai alkalmazást keres, vidékre is megy. Nem nagy fizetésre — mint állandó állásra reflektál. Szives megkereséseket a kiadóhivatal „Korrekt” jelige alatt továbbít.

HIRDETÉSEKET
olcsó
dijszabás mellett
felvesz
A KIADÓHIVATAL.
Szent István-tér 1. szám.

! LEGDIVATOSSABB !
Szalma és tagal női
! kalapformák !
LEGUJABB VIRÁG- ÉS TOLLDÍSZEK.
Blúzujdonságok
! potom áron !
Kováts Antal, Városháza.

Gazdák figyelmébe!
Kecskeméthy-féle „Menthol“
Rovar- és hernyóirtószer.
Por alakban dobozban van forgalomban és folyékonyá lesz használata véve. Használati utasítást mellékelve.
Kis doboz ára 1 K 50 f. Nagy doboz 2 K 80 f.
Egyedüli elárusító
Tóth Sándor
fűszerkereskedő.
Székesfehérvár, Olaj-u. 2. sz.

Veszprémi kiállításon 1904.
Eremmel kitüntetve!
Pécsi országos kiállításon 1907.

Zongorák!
PIANINOK! — HARMONIUMOK!
A leghíresebb bécsi gyárosoktól: **EHREBAR, FÖRSTER, STINGL, HOFMANN és CSERNY, stb.**
Állandóan nagyraktáron vannak bármilyen **HANGSZEREK,** részletre és hérbé is kaphatók legolcsóbb árak mellett.

Szigoruan szabott szolid árak.

Szigoruan szolid szaktő árak.

Zongorák	800 K-tól feljebb
Pianinók	450 " " "
Harmoniumok	70 " " "
Cimb. Imok	70 " " "
Cimbalmok pedállal	130 " " "

10 évi jótállással.
Javítások és hangolások a legjutányosabban eszközöztetnek.

HEIN MÁRTON
Dunántul legnagyobb műhangszerkészítő telepe.
Kossuth-u. 2. és Simor-u. 37.

